

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XXXIII - NUMERO 10351

REDACCIÓN N. ADMON. REYES CATOLICOS, N.º 1

JUEVES 13 DE FEBRERO DE 1936

TALLERES CALLE DE SAN JACINTO

FRANQUEO CONCERTADO

Lo que se ventila el domingo

EL PROGRESO Y LA TRANQUILIDAD DE ESPAÑA

Toda consulta al Cuerpo electoral encierra una trascendencia indudable en la vida patria, pero la actual consulta — insistimos en ello — es de un mayor alcance, de una mayor envergadura. No se ventila que salgan estos o los otros candidatos, no se ventila un cambio de nombres en los investidos con la representación parlamentaria, sino la suerte de España, su progreso y su tranquilidad.

En esto es en lo que tiene que reparar el elector. El voto de los patriotas debe inclinarse hacia la tendencia constructiva, de vigorización de las energías del país, de fortalecimiento del orden. Nuestra nación debe salir de estas elecciones engrandecida y esperanzada en una mañana plena de actividades y de prosperidad. Como los hijos anhelan todo género de bienes para la madre, los españoles merecedores de llamarse así, han de desear el bien y la tranquilidad de España. Que cese todo motivo de inquietud y sobresalto, que las energías del país se desarrollen en ambiente propicio, que el trabajo abunde y la paz se adueñe de los espíritus.

El ciudadano, cuando deposite su papeleta en la urna, debe hacerlo en provecho de la tendencia que supone el afianzamiento del orden, el robustecimiento de la institución familiar, la garantía de las "esencias" de toda civilización. No debe consentirse que España pierda su personalidad, el tesoro de sus virtudes sublimes, la gala de sus costumbres tan bellas como sencillas, cuanto le deparó gloria en el pasado y puede proporcionársela en el futuro. España fué santificada por la creencia, honrada por la raza, enriquecida por las civilizaciones con su arte y su cultura; y todo esto no puede echarse por la borda, sometiéndose a los patrones exóticos e ideas disolventes que acabarían con nuestra patria en el hermoso sentido que nosotros damos a este vocablo.

La economía española está muy necesitada de un largo período de paz que la rescite y la afiance, que permita el libre desarrollo de las actividades, que estimule las manifestaciones diversas de la vida nacional. Es sobre esta base, la única en que puede edificarse la prosperidad patria, la inquietud y la revuelta, la coacción y la represalia, la discordia entre elementos que, por ley natural, deben estar unidos y compenetrados, entorpeciendo toda marcha, deteniendo todo progreso, estanca a los pueblos o los hace retroceder a tiempos de barbarie incompatibles con la época actual. El odio, la discordia, la lucha de clases, absurda y fratricida, empobrecen a los países, acabando con sus energías y borrando sus perfiles y características más nobles. A la distinción de la raza, a la hidalgía de su condición, sustituye el espíritu de kaba, rencoroso y vengativo. Ya no sería una muchedumbre de hermanos, sino un campo de discordia permanente, de luchas bizantinas que retrotraería a la época de los reinos de taifas.

Por ello la voluntad del elector debe asistir en la jornada electoral del domingo a quienes encarnen el anhelo latente en todo espíritu patriota, de una era de tranquilidad para la nación, de una separación de las energías estérilmente gastadas, de un impulso considerable a las obras públicas, del fomento de todas las manifestaciones artísticas, científicas y culturales, del incremento de la economía, de la asistencia social. Una España grande, en una palabra. Ojalá sea esto lo que salga de las urnas.

En el Gobierno civil

El panorama electoral sigue igual en Granada

Continúa el movimiento. Prosiguió ayer en el Gobierno civil la enorme concurrencia de comisiones de los pueblos, políticos y alcaldes, "concentraciones" que preceden siempre a las elecciones generales.

No obstante, cuando el gobernador recibió a los periodistas, las noticias fueron escasas.

Dijo que le había visitado don Antonio Ortega Molina, para cumplimentarle y presentarle al alcalde de Calicasas, don Marcelo Lafuente.

regresaba de Madrid el candidato centrista don Melchor Almagro Samartín, que marchó a la capital de la República anteanoche, llamado por el presidente del Consejo de ministros.

El señor Torres Romero les contestó que el señor Almagro regresaría hoy en el expreso, después de haber conferenciado con el señor Portela.

Queda pues — decíamos nosotros — todo igual en el panorama electoral granadino.

Respeto y orden

Los informadores preguntaron al señor Torres Romero el objeto de la visita que le habían hecho los jefes de la Guardia civil y Carabineros, contestando que estaban relacionadas con las disposiciones que han de darse con motivo de la próxima contienda electoral, durante la cual, como es lógico, se respetarán los derechos de todos los ciudadanos, manteniéndose al propio tiempo el orden público.

El viaje del señor Almagro

Otro de los informadores interrogó al gobernador sobre la visita de varios candidatos de Centro derecha, contestando que habían ido a cumplimentarle y a preguntarle cuando

Un mitin de izquierdas

El alcalde de Moreda, don Antonio Moreno Sánchez, le había visitado para darle cuenta del mitin de izquierdas celebrado en aquel pueblo, cuyo acto autorizó sin la menor dificultad.

Las judías de Almuñécar

Por último, el gobernador expuso que había hablado con el alcalde de Almuñécar referente a las licencias para la exportación de las judías verdes, licencias que llegarán de París de un momento a otro y después de vistas en los Ministerios de Agricultura y Hacienda, se remitirán a Almuñécar, cosa que cree será de un momento a otro.

Desde Washington

LA ACTITUD DE ROOSEVELT

El reciente mensaje de Roosevelt al Congreso dice que "las rentas públicas funcionan en muchos casos de una manera injusta, con ventajas para unos pocos, mientras que casi no se hace nada, para impedir la injusta concentración de la riqueza y poder económico. Por esta razón quiere que se implante un aumento concreto de los impuestos sobre los grandes ingresos individuales, sobre las herencias y donaciones".

Este mensaje es el que ha dado al presidente Roosevelt su característica socialista queriendo acabar con las grandes fortunas y haciendo un reparto más equitativo de la riqueza nacional; con escasa diferencia es la misma ideología del fallecido candidato Huey Long, el cual con su reparto de la riqueza entre los trabajadores había obtenido mucha opinión a su favor y tenía entusiastas partidarios entre los desheredados de la fortuna.

El mensaje y las manifestaciones produjeron gran sensación, creyéndose por todos que los proyectos de Roosevelt no eran otra cosa que la respuesta a la condenación de la N. R. A.

Esta actitud de Roosevelt ha hecho casi acabar con la actitud de la izquierda que acusaba al presidente

de haberse sometido a las órdenes e indicaciones de Wall Street.

De esta manera explican sus partidarios el socialismo de Roosevelt, aunque por el contrario nadie cree que él, estimándolo como una plataforma electoral a la que ha dado carácter oficial, presentándolo al Congreso. Esto constituye los principales datos en que se fundan las teorías socialistas de Roosevelt, demócrata cien por cien, cuyos extravíos electorales le han hecho caer en los extremismos socialistas.

Este socialismo presidencial que predica con fines electorales contrasta con las persecuciones comunistas y soviéticas gubernamentales que se llevan a cabo con todo rigor.

El contraste hace dudar de la sinceridad de los extremismos de Roosevelt, pues no se explica que persista a los que tengan idéntica ideología a él y así resulta que no conviene a nadie.

Además, puede ocurrir la paradoja de salir elegido nuevamente Roosevelt, cosa que al presente está en duda, tal vez parecen los principios del año electoral y entonces se daría el caso insólito de un Estado capitalista mandado y dirigido por un presidente extremista... Y no puede ser tanta utopía. A tal extremo nos

puede llevar el socialismo de Roosevelt; ya empiezan a manifestarse en contra de la política del hasta ahora presidente, la mayoría de los Estados de la Unión. Esto es el principio de la campaña electoral de Roosevelt. ¡Buen principio de año!

El augurio no es difícil, por tanto. Roosevelt tiene en contra suya más de la mitad de la nación norteamericana. Esto lógicamente hace prever su derrota en las elecciones. Todo esto lo debe Roosevelt a sus simpatías por los socialistas que no tienen en cambio la de la masa obrera del país norteamericano.

Si la tendencia de Roosevelt ha sido la de hacer del país norteamericano un campo experimental para observar el número y fuerza de la tendencia socialista en el país, Roosevelt ha podido convencerse de que la idea socialista no puede llevarla a la Presidencia de la República.

Tal vez Ford se agregase a su programa dando amplitud al derecho social, tal vez le diese el triunfo, pero todas las probabilidades de triunfo

son del republicano Hoover, hombre circunspecto y preparado que tiene historial y datos recomendables, a quien se estima como el presidente seguro sin socialismo alguno.

Está visto que el socialismo de Mr. Roosevelt no es más que plataforma o postura electoral pronto a abandonarla al menor tropiezo como ha sido el proyecto de una nueva ley agraria, donde ha estado a punto de ser derribado y de lo que se ha salido milagrosamente, pero es muy fácil que caiga en cualquier otro asunto propicio para abatirlo.

Está visto que el socialismo en Norteamérica tiene jettatura!

Con este intento queda imposibilitado para resucitar el socialismo en la tierra norteamericana. Seguramente servirá de escarmiento para futuros candidatos.

El pueblo norteamericano es esencialmente burgués y no cree en el socialismo, al que estima como un tóxico para dormir energías...

Julio IZAGUIRRE Y ESTEBAN

Notas de actualidad

Las perspectivas políticas para después de las elecciones

Alrededor de la presente contienda electoral se viene produciendo un hecho sintomático que acusa quizá un cambio en las costumbres y en las preocupaciones públicas. Las elecciones inquietan poco. No se advierte esa tensión, ese apasionamiento que ha sido en otras ocasiones cortejo obligado de un período político de esta clase. Las paredes empapeladas de anuncios y de recomendaciones electorales; los periódicos, copados por el tema; y la celebración de algunos actos de propaganda, recuerdan que se vive en el pórtico de una consulta a las urnas. Pero el simple ciudadano, la masa, aparecen desentendidos de lo que, en cualquier otro momento, ha sido motivo de agitación. ¿Falta de confianza en el sufragio? ¿Desvío creciente para el sistema parlamentario? Acaso de todo un poco. Recuerdo que cuando se hicieron las elecciones para las Cortes Constituyentes un significado por hombre de las izquierdas me dijo: "Serán las últimas. El Parlamento no tiene ya razón de ser. Estas Cortes cierran en España el régimen parlamentario". Después ha habido otras y estamos en visperas de elegir las terceras. No parece que el sistema se encuentre tan herido de muerte. Pero hay un hecho positivo: la ilusión de las gentes no aparece por ninguna parte. La a-tonía electoral es visible, clara. También hay quienes encuentran una explicación a esa a-tonía. Y dicen: "En estas elecciones todo el mundo sabe ya de antemano, lo que va a votar. No hay un ciudadano que no tenga tomada su resolución. La simplicidad de la lucha, ha facilitado la adopción de las decisiones. En España están bien desliados los campos. O se está a la izquierda o es está a la derecha. Y la lucha tiene esa característica. Se presenta a base de ese dilema; revolución, contrarrevolución. Por eso cada cual habla, ni discute, ni vacila. Cada cual hará lo que ya tiene decidido de antemano".

Para los directores políticos tampoco interesa exclusivamente la jornada del 16 de febrero. Los de una y otra banda tienen confianza absoluta en el triunfo. Y fijan ya su mirada en el día siguiente. Es curioso este espectáculo. Nadie tiene duda sobre la propia victoria. Y, claro está, la victoria no es divisible. Ha de estar a un lado forzosamente y faltar en el otro. Pero como todos tienen una confianza absoluta en que les será discernida, piensan ya en lo que viene después, en la etapa de gobierno que les ha de corresponder administrar. No es el más ajeno a esos halagüeños pensamientos y risueños proyectos el Presidente del Consejo, que tiene motivos para suponer que le será prorrogado el mandato al frente del Poder. Persona que conoce bien el ánimo y la confianza del Sr. Portela, nos lo dice:

—El Presidente espera que en las próximas elecciones las derechas obtengan ciento ochenta puestos. Pero como de ellos serán cuarenta monárquicos y éstos no pueden gobernar, sólo es computable el grupo que tenga la Ceda que será aproximadamente de unos 140 diputados. Las izquierdas tendrán ciento cuarenta incluyendo socialistas, los dos grupos republicanos y la Esquerda catalana. Y el centro obtendrá los ciento cincuenta puestos restantes. El Gobierno o su Presidente consideran centro a los agrarios, los radicales, los mauristas, los independientes, la Liga y los ministeriales o portelistas. El grupo es mayor que los otros dos. Por consiguiente, el Gobierno ha de ir a parar a manos de ese núcleo más fuerte. En él tendrá preponderancia la fracción portelista. El jefe actual del Gobierno seguirá en su puesto. Ahora bien, con ciento cincuenta diputados no se gobierna. Hay que buscar alianzas, hacer coaliciones para lograr una mayoría en las Cortes. Y el Sr. Portela piensa que ni él puede inclinarse hacia la izquierda, donde están los socialistas y comunistas que ni habrían de gobernar con partidos burgueses como el radical y el agrario y la Liga, ni con los republicanos izquierdistas, solamente, tendrían los votos precisos para sacar adelante una obra legislativa. Y la conclusión es evidente: el Gobierno tiene que ser de centro derecha. Es necesario contar con la Ceda.

Hasta aquí la perspectiva de la figura más representativa del centro en relación con el momento post-electoral. ¿Y las derechas? El señor Gil Robles ha dicho ya que sus alianzas con monárquicos, como con otros partidos, son circunstanciales. En las elecciones pasadas tuvo que marcar esa separación después de haber acudido a las Cortes. En el momento electoral, todos eran unos. Ahora ha cuidado de que los campos se desliaran previamente. Por eso no ha habido Comité de enlace, ni siquiera compromisos de programa o de táctica. Solo alianza a los efectos de presentar un frente común con una misma significación. La de oponerse a lo que represente el otro bloque. Pero, después, al día siguiente de terminados los escrutinios y de conocidos los resultados, cada cual a su sitio con su responsabilidad, con sus posibilidades y sus aspiraciones. No quiere esto decir que haya quedado definida la línea de actuación futura de la Ceda. Sólo se ha marcado el camino del momento y las condiciones en que se ha de llegar a la próxima etapa parlamentaria. Pero la deducción es lógica. La Ceda, por sí sola no tendrá fuerzas para gobernar. Ha de inclinarse hacia esos partidos que el Sr. Portela incluye en la zona centrista. Se vuelve en las Cortes cercanas a las coaliciones y a los bloques parlamentarios, como se hizo

en las disueltas. La incógnita está en la extensión de esos bloques. Y en su perfil. ¿Presidirá la situación el señor Portela como cree ese amigo que nos ha dado un relato importante de sus pensamientos? ¿Gobernará, al fin, la Ceda aunque en sus colaboraciones tenga que soportar pareceres impracticables o cuando menos antipáticas?

Hay que tener en cuenta un dato interesante. En la pasada etapa política, esos dos pleitos se resolvían en las Cortes. Ya habían funcionado dos años. Se podía poner en tela de juicio si estaban o no gastados. Ahora se va a ventilar ese problema de las coaliciones y de si la Ceda tiene o no derecho a tomar el Poder en el momento mismo de abrirse la Cámara y comenzar su vida. Y las Cortes son indisolubles. Por lo menos mientras esté en la Presidencia de la República el primer magistrado actual. Por lo que parece seguro es que el Parlamento que llegue decida que la disolución del anterior fué la segunda y última de las que podía decretar el jefe del Estado con arreglo a la Constitución.

Ese es, pues, el gran problema que se avecina. No hacemos cálculo ni vaticinios sobre la posibilidad de un Gobierno de izquierdas. Ya hemos dicho que en ese frente, como en el de derechas y en el sector centro, se tiene una seguridad en el triunfo que hace mirar a las fechas posteriores y dar ya escasa importancia a la incógnita del 16 de febrero. Pero de todos modos nuestros datos y nuestras previsiones no incluyen la probabilidad de la victoria de izquierdas. Por lo menos en forma que les ponga el Poder en las manos. Por eso dejamos reducidos los trazos de una perspectiva política a la solución que pueda tener la crisis, obligada tras el escrutinio electoral, en el caso de vencer la fracción de los diversos partidos de centro, o de ser la victoria para las fuerzas netamente derechistas.

Francisco CASARES

Durante la celebración de un mitin

Se promueve un tiroteo en Monachil y resulta un muchacho gravemente herido

Ayer, sobre las ocho de la noche, en el vecino pueblo de Monachil, en ocasión en que la mayor parte del vecindario se encontraba reunido en la Plaza Mayor escuchando un mitin derechista, desde un montículo cercano partieron varios disparos que sembraron la alarma, registrándose grandes sustos y carreras.

Una de las balas disparadas alcanzó al muchacho Francisco Fernández Fernández, de 16 años, habitante en el Barrio Alto del referido pueblo, que cayó al suelo, derramando sangre en abundancia.

El herido quedó encamado en dicho centro benéfico.

La Guardia civil practicó varias detenciones en Monachil. Cuando el muchacho herido se encontraba en la Casa de Socorro acudió el juez de instrucción de guardia, señor Samaniego, acompañado por el oficial señor Aragón y alguacil señor Garro, comenzando la práctica de diligencias.

De Instrucción pública

Sobre la clausura de escuelas

Habiéndose tenido conocimiento de que continúan dando clases algunas escuelas y colegios particulares, contrariando el orden de clausura de todas las escuelas de Granada por existir epidemia de sarampión, dada por la Junta provincial de Sanidad, se advierte que todas las escuelas que no cumplan esta orden, serán multadas, conforme ordenan las disposiciones vigentes.

Además, por haberse conocido las dudas de maestros de pueblos, creyendo que la clausura afectaba a la provincia, se aclara que sólo se refiere esta orden a las escuelas y colegios de Granada.

Tomas de posesión

El maestro señor Ferrer, de Alfacar, comunicó haberse posesionado de la escuela unitaria núm. 3, en virtud del reciente concurso general de traslado.

—Según informa el Consejo local de Huéscar, ha tomado posesión de la escuela "Concepción Arenal" la maestra señora Carreras, cesando la señora Lafuente que la servía provisionalmente.

—Ha tomado posesión de la escuela núm. 2 de Delfontes, la maestra señora Cruz.

Instantánea política

LA PALABRA INNUMERABLE

Diez teatros llenaron en Madrid las derechas. Entusiasmo desbordante. Las juventudes gritaban la consigna "¡Jefe, jefe, jefe!". Otros cuantos teatros, más modestos, se llenaron también de izquierdas. Y en estos locales hubo el mismo entusiasmo. Puños en alto y vivas a la revolución. De cualquier modo, se hubieran llenado muchos teatros más. Ni los políticos se cansan de hablar, ni los ciudadanos de oír. A veces no se oyen más que tonterías dichas con tono grandilocuente. No importa. La gente las aplaude con el mismo fervor.

Como en todos los mítines, hay un grupo de entusiastas incondicionales, ellos rompen el aplauso y seguidamente lo hacen los demás, unos por contagio y otros porque temen que su silencio llame la atención del vecino y le tomen como un espía o polizón de mitin, proporcionándole su "paga". Así es que el que va a los mítines de derechas sin prejuicios, tiene que aplaudir, y el que va a los de izquierda, levantar el puño.

Con estos mítines se abre la última semana de propaganda electoral.

A la misma hora que todos pedían el Poder y aseguraban que la victoria sería de los suyos, se estaban proclamando los candidatos. No son muchos. Para 473 puestos de que consta la Cámara, se proclamaron 977 nombres. Las derechas proclamaron 477 candidatos y las izquierdas 321. La diferencia de 146 pertenece a los otros grupos, tales como los "independientes" y "fascistas". Afortunadamente, gran número de estos candidatos no lo son más que en el papel, para efectos electorales. Sería horroroso que todos los candidatos vieran que hablar de aquí al domingo.

Faltan cinco días. Tendrían que pronunciar, para hablar todos, los discursos por día, a una media de ocho discursos por hora, sin descanso.

Claro está que ya estamos bastante locos con los carteles electorales. Si les diera por pronunciar estos mítines el domingo toda España sería un inmenso manicomio y aun así, ¿quién sabe.

ALVAREZ DE LEON

Mirando al mundo

LA PAZ PERPETUA

Los esfuerzos de la Sociedad de Naciones han aplazado el peligro de una "nueva" conflagración mundial. Pero, ¿por mucho tiempo? Marte y Belona no parecen dispuestos al descanso. Una nube de sangre envuelve a nuestra edad. Por un absurdo contrasentido, la civilización, que nos hace individualmente más pacíficos, trae aparejada la mayor acometividad colectiva. Además, su espíritu regresivo parece servirle de norma a la manera de conducir en las luchas. Las balas "dum-dum" y los gases asfixiantes son harto más aborrecibles que aquellas "armas prohibidas" en el Código de Manú y en el Deuteronomio, y condenadas más tarde por Inocencio III en memorable decreto. Las atrocidades cometidas obligan a recordar con añoranza que en pleno feudalismo se proclamó la exclusión de todo efecto hostil a los no combatientes, respetando no ya a mujeres y niños, sino también a eclesiásticos, comerciantes, labradores y obreros. Hoy se incendian bosques y se arrasan veredas por el solo placer de destruir, cuando ya Mahoma recomendaba a los guerreros el respeto a la vegetación, "porque el árbol — dice El Korán sabiamente — no es un hombre que haga armas contra ti".

Los modernos adelantados, aún los más ajenos a la guerra, son empleados para hacerla más cruel y mortífera. El invento de Nobel optimo para la ingeniería pronto pasó a ser formidable elemento destructor. La química, fuente de salud aplicada a la farmacopea, se utiliza como la más implacable de las armas, que a nadie respeta ni perdona. Perseguidos de la conquista del aire, no para salvar distancias, fomentando la fraternidad humana, sino para arrojar bombas sobre el enemigo. Buceamos en los mares, no para descubrir sus secretos y extraer riquezas, sino para torpedear a mansalva buques de guerra y barcos mercantes portadores de personal pacífico. Los focos eléctricos de gran potencia permiten proseguir las batallas sin interrupción, día y noche, impidiendo, con crueldad refinada el descanso preciso al combatiente. Como somos descreídos y escepticos, olvidamos que en los tiempos de mayor barbarie, la "tregua de Dios" inhabilitaba para la lucha tres cuartas partes del año, toda vez que prohibía guerrear en Cuaremas, Pascuas y Adviento, y desde el oscurecer del miércoles hasta el amanecer del lunes de cada semana. Hoy se pelea a todas horas y todos los días, y con mayor crueldad y menos humanitarismo que nunca. Por algo somos civilizados e incrédulos. El mejor incendio es el humo de la pólvora y no hay agua lustral que pueda compararse con el sangre recién vertida. La calavera de Hobbes sonreirá en su tumba por haber albergado la idea más verdad que oyeron los siglos: Homo, Homini lupus.

Y, no obstante, algunos hombres han pensado en la instauración de la Paz Perpetua, dando reglas para que se realizase. Claro está que esos hombres eran, indiscutiblemente, unos soñadores. Unos poetas, diría yo. Clio, desdofiosa, los llama "utopistas". Uno de ellos fué Enrique IV el bearnés. En las postrimerías de su reinado, la forma de una gran República, con árbitro de Europa, pensó dar a ésta con un Senado central para resolver las cuestiones entre las distintas potencias. Y el bueno de Enrique IV se frotraría las manos, satisfechísimo de su genial idea, cuando vino Rahallac y lo cosió a puñaladas demostrándole que el Mal es eterno e inevitable.

Otro utopista, el abate de Saint-

Pierre, propuso al Congreso de Utrecht un proyecto de paz perpetua que consistía también en la constitución de una República Europea, compuesta de 19 Estados, con representantes en la Dieta común, junto a la cual, un ejército costeados por todos, tomaría las armas para obligar a cumplir sus decisiones, caso de desobediencia.

Basándolo en la utilidad, el famoso economista inglés Jeremias Bentham, formuló otro proyecto. La guerra, según él, es un litigio en virtud del cual una nación reivindicase sus derechos a costa de otra. En sustitución del procedimiento belicoso, podría formarse un Congreso general, al que cada potencia enviase dos diputados. La autoridad de este Congreso sería suficiente para que, publicadas sus decisiones en los países desavenidos, pudiera ponerse fuera de ley europea al que no respetase el fallo. La única sanción impuesta al desobediente era, pues, la opinión pública. Así soñaba Bentham en 1789. Como si quisiera mostrarse del iluso, la realidad colocó ante sus ojos la hecatombe del Terror y las guerras napoleónicas.

Finalmente, el filósofo Kant, concibió su correspondiente proyecto pacifista, basado también en la Confederación de los Estados europeos, representados en un Congreso permanente. La paz se afianzaría en virtud de un pacto especial, destinado a proscribir todas las guerras, y formando una "civitas gentium" con vistas a la fraternidad humana.

¡Pobres soñadores! ¡Pobres ilusos! ¡Menguados utopistas! ¡Tristes poetas que, creyendo salvar al mundo, perdieron su tiempo más que si lo hubiesen invertido en escribir renglones desiguales! Vivieron hoy, y no hablarían de paz perpetua, ni siquiera de paz...

Seamos optimistas. Cerca de 19 siglos fueron necesarios para que el Sermón de la Montaña comenzara a cumplirse. Día llegará en que, hablando de absurdos pretéritos, se diga: "Hubo un tiempo en que los hombres torturaban el magín ideológico medios para matarse unos a otros y los pueblos se arruinaban por contrarios materiales de destrucción".

Pero ese día, cuya llegada hay que creer, haciendo alarde de optimismo y buena voluntad, está aún, por desdicha, tan lejano. ¡Tan lejano!

A. MARTINEZ OLMEDILLA

NOTICIERO GRANADINO sólo dará cuenta de aquellos actos a los que previamente haya sido invitado

PICADILLOS

En Natal se festejan mucho los "natal...icios".

En el pueblo de "Dehesas", no preocupan "de las otras".

Los flojos no quieren vivir en "D'vante".

Hace días que no llueve. ¿Quién ha dejado de cantar?

El pueblo más florido de América "Dalias".

El artículo 42 del decreto de 22 de noviembre de 1935, en armonía con el artículo 6.º de la ley de 27 de junio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad. El señor ministro de Obras públicas y Comunicaciones puede obligar a las Estaciones Radio-emisoras al cumplimiento de la ley

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Royo Villanova dice que él quiere una República sin Estatutos y niega que la candidatura derechista por Madrid sea antirrepublicana. A Cataluña no se le debe traspasar el Orden público, la Justicia ni la Enseñanza

Hoy habrá Consejo y después Consejo de Ministros en Palacio Retirá la dimisión el Gobernador de Madrid

Aunque se desconocen detalles, se afirma que ha sido modificada la candidatura derechista por la provincia de Madrid

LA ACTUACION PARTIDISTA DEL GOBIERNO, AL DECIR DE UN PERIODICO

Madrid, 12. — "Política", en su editorial, censura al Gobierno atribuyéndole preocupación partidista.

"Cree el Sr. Portela—dice—haber apaciguado su conciencia ordenando la reparación de los desmanes electorales cometidos por los gobernadores de Badajoz, Jaén y Granada? ¿No hubiera sido más eficaz y más justo destituir a unas autoridades que, por su conducta, no merecen serlo? El problema de la honestidad electoral se hubiera resuelto en sus cuatro quintas partes si se hubiesen repuesto, sin preocupaciones partidistas ni selecciones innecesarias, a todos los Ayuntamientos de elección popular.

Cumplida la ley en este importantísimo extremo, quedaba notablemente reducido el campo de acción de las arbitrariedades gubernamentales. Pero con Comisiones gestoras y ponencias desobedecidas, las alcaldadas están dando a la lucha electoral un cariz vergonzoso".

UN PERIODICO ACUSA AL GOBIERNO DE TOLERANCIA

Madrid, 12. — "La Libertad" dice: "A medida que se acerca el 16 de febrero aumentan las protestas indignas del pueblo, que se ve perseguido, villanamente acorralado por las fuerzas caciquiles, a cuyo servicio se acomodan las autoridades provinciales, maravillosamente organizadas para entorpecer el triunfo de las izquierdas. Las demostraciones son tan continuas y palpables que en toda España se alza la acusación formidable contra el Gobierno, que tolera la actuación ilegal de sus representantes. Nadie más que el propio Gobierno debe velar por la pureza del sufragio universal, que es uno de los más fundamentales deberes sociales del organismo más responsable de la situación de su país".

PORTELA DICE QUE ES INEXACTO LO QUE REFERENTE AL GOBIERNO SE AFIRMA EN EL MANIFIESTO DE PAYA

Madrid, 12. — A las dos de la tarde llegó el señor Portela a la Presidencia y manifestó a los periodistas que carecía totalmente de noticias.

—No hay nada. ¿Y ustedes no me cuentan nada tampoco?

—Lo que traen los periódicos—dijo un periodista—. El manifiesto del señor Payá a los electores de la provincia de Murcia.

—Sí; ya he leído el manifiesto y las manifestaciones de los candidatos desgraciados, en cuanto no les ha acompañado la fortuna para formar en las candidaturas que luchan. Por lo que afecta a las intervenciones mía y del Gobierno, cuanto se dice es completamente inexacto, y ya se explicará por qué el asunto tiene importancia sobrada para puntualizarlo todo debidamente; hasta los que dicen que defendieron los intereses de España la han comprometido de manera definitiva e irremparable.

Aparte de esto, lo que se dice en las declaraciones que se han hecho

Salón NACIONAL

Hoy jueves 13 Febrero 1936

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

COLORES PROGRAMA

1.ª Sinfonía.

2.ª SORPRENDENTE ESTRENO de la deliciosa comedia, de optimismo sin igual y curioso gracejo.

El aristócrata

Interpretación de los grandes actores ANDRÉ LEFAUR, RAYMOND CORDY y MARGARITA MORENO.

Escenas ingenuas. Comedia. Buena presentación.

3.ª EXTRAORDINARIO FIN DE FIESTA con la reposición de la maravillosa atracción sonora en TECNICOLOS.

PASAN LOS GITANOS

Butaca 1 peseta. - Antiteatro 30 cts.

Mañana viernes, Estreno del divertidísimo y picaresco vodevil

Asegure a su mujer

Totalmente habido en Español. Interpretado por Conchita Montenegro, Raoul Roulien, Carlos Villarías, Mona Maris, Antonio Moreno y un ramillete de esculturales mujeres

no vale la pena de comentarlo, porque el público sabe que lo que se juzga son pasiones políticas.

HOY HABRA CONSEJO

Madrid, 12. — Mañana jueves se celebrará Consejo de ministros en el Palacio Nacional bajo la presidencia del jefe del Estado.

LA MAÑANA DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 12.—El ministro de la Guerra presidió esta mañana la reunión del Consejo Superior de Guerra.

A su regreso, en su despacho oficial, el general Molero recibió la visita del inspector general de Carabineros, señor Queipo de Llano.

UNA COMISION DE OPOSITORES AL CATASTRO VISITA A BECERRA

Madrid 12.—Una comisión de opositores del Catastro, aprobados sin plaza, visitaron esta mañana al ministro de Justicia, solicitando su apoyo cerca del ministro de Hacienda para que su petición de que sean considerados en expectación de destino, sea atendida.

El Sr. Becerra prometió apoyar con todo interés la petición, estimándola de justicia.

VISITAS DIPLOMATICAS AL MINISTRO DE ESTADO

Madrid 12.—El ministro de Estado recibió esta mañana las visitas del ministro de Suiza y embajador de Chile.

UNA MANIOBRA IZQUIERDISTA CONTRA EL GOBERNADOR

Málaga 12.—El gobernador, al recibir a mediodía a los periodistas, les manifestó que dos candidatos de izquierda pensaban presentar contra él una querrela criminal por atribuirle ciertos nombramientos en la provincia en período electoral.

Añadió el Sr. Del Castillo que esta era una maniobra de ciertos elementos de izquierda, que no prosperaría, puesto que tiene la certeza de no haberse salido de la legalidad.

ACTO CON LA INTERVENCION DE BARCIA

Vera 12.—En el Teatro Cervantes se celebró anoche un mitin, interviniendo D. Augusto Barcia, que fue muy aplaudido. Concurrieron al acto varios miles de personas.

MITIN DERECHISTA

San Feliu de Guixols 12.—En el salón Novedades se celebró un mitin de derechas organizado por el Frente catalán del orden.

Acudió numeroso público.

Hablaron en el acto Julián de Campmany, Francisco Roca, De Armentgol y Jaime Busquets.

Hizo uso de la palabra Carlos Badia Valencia, que defendió la candidatura de derechas.

Debido a varios incidentes, el acto no pudo terminarse.

PARTIDO QUE SE ABSTIENE

El Ferrol 12.—El partido de Vanguardia Republicana ha hecho pública una nota manifestando que se abstiene de ir a la lucha electoral y recomienda a sus afiliados que voten solamente a los candidatos de indiscutible republicanismo.

CONFERENCIA DE ROYO VILLANOVA SOBRE "LA REPUBLICA DEL 14 DE ABRIL Y LA DEL 6 DE OCTUBRE"

—LO DE NOMBELA Y LO DEL "STRAPERLO". — LERROUX NO ESTUVO MEDIATIZADO POR LAS DERECHAS. — LOS SERVICIOS QUE NO DEBEN TRASPASARSE A CATALUÑA

Madrid 12.—En el Circulo radical dió esta noche su anunciada conferencia ante doscientas personas, el Sr. Royo Villanova, versando sobre "La República del 14 de Abril y la del 6 de octubre".

Comenzó negando que la candidatura de derechas por la capital de la República, sea antirrepublicana.

Encomió a Lerroux e hizo constantes alusiones a la discusión del Estatuto de Cataluña en las Cortes Constituyentes y a sus intervenciones en la defensa de enmiendas.

Se ocupó del movimiento del 10 de Agosto, del pacto

de la revolución de Octubre, diciendo recuerdos a las doctrinas de Pi Margall, Cánovas y Sagasta.

Afirmó que el pacto de San Sebastián fue una encerrona a Lerroux. El estuvo al lado de D. Alejandro cuando se le atacó por las denuncias de Nombela.

Proclamó que si él hubiera sido ministro cuando la denuncia sobre el "straperlo", esto no hubiera prosperado, porque, ateniéndose a lo que prescribe la ley de Enjuiciamiento Criminal, se hubiera pedido a Strauss que depositase una fianza por ser extranjero.

—El pueblo—expuso—tiene que decir ahora si quiere la República de Lerroux y de Sanjurjo o la de los anarquistas y separatistas.

Se dice que Lerroux estuvo mediatizado por las derechas cuando actuó de presidente del Consejo. Eso no es verdad. Lerroux siempre hizo en el Gobierno lo que quiso. De ahí las quejas de Gil Robles cuando decía que no se le dejaba gobernar.

Afirmó que el diez de Agosto, Sanjurjo no se sublevó contra la República, porque él la trajo cuando se acercó a los hombres del Gobierno provisional para ofrecerles el apoyo de la Guardia civil.

Insistió en que a Cataluña no deben traspasarse los servicios de Orden público, Justicia ni Enseñanza.

—Nosotros—dijo—no tenemos inconveniente en ir unidos con los monárquicos a las elecciones, porque no se han levantado contra la República.

Proclamó finalmente que la Historia hará justicia a Lerroux y que él quiere una República sin Estatutos.

DOS MITINES

Valdepeñas 12.—En el Casino y en la Casa del Pueblo se celebraron dos actos organizados por el Bloque popular.

No ocurrieron incidentes.

ACTO DE DERECHAS

Laredo 12.—Tuvo lugar aquí un mitin de derechas organizado por la Agrupación regional independiente.

Hablaron el ex diputado Sr. Fuentes Pila y por Acción Popular, don Ángel Senderos y D. Pablo Cabello.

MITINES DE IZQUIERDAS

Madrid 12.—Noticias de Almodóvar del Campo dicen que se celebró allí un acto socialista hablando oradores de esta ideología, comunistas y republicanos.

—En Alberique, en el Teatro Liceo, hubo un mitin del Frente de Izquierdas.

Entre los oradores figuró D. Francisco Galán, hermano del capitán Galán.

RETIRA LA DIMISION EL SEÑOR MORATA. — UN RUMOR INFUNDADO

Madrid 12.—A las seis menos veinte minutos de la tarde, llegó el señor Portela a la Presidencia, acompañado el gobernador de Madrid.

Dijo a los periodistas que no tenía noticias que comunicarle.

—La presencia del Sr. Morata—dijo un periodista—hace suponer que ha retirado la dimisión.

—Así es—contestó el Sr. Portela—. Esto es símbolo de paz.

—Se aseguró que había dimitido el ministro de Hacienda, Sr. Rico Avello—expuso un informador.

—No—replicó el Sr. Portela—. ¿Por qué hay un hondero que dispara? Pero la piedra no llega. ¡Nada de dimisiones!

LAS REUNIONES MINISTERIALES DEL JUEVES. — LOS MINISTROS AUSENTES

Madrid 12.—A las nueve y cuarto de la noche salió de la Presidencia del Consejo el Sr. Portela Valladares.

Al ver a los informadores, les dijo: —Ninguna noticias; absolutamente ninguna.

Un periodista le preguntó si el Consejo de mañana sería en la Presidencia o en el Palacio Nacional.

Contestó el jefe del Gobierno que a las diez y media habrá Consejo en Palacio y luego Consejo bajo la presidencia del Sr. Alcalá Zamora.

El único ministro que estará fuera es el de Agricultura, pues el de

Guerra y Marina, a fin de organizar una serie de actos en honor del referido aviador; aparte de los que en Sevilla se celebren.

El programa, que ha sido aprobado para Madrid, es el siguiente:

Obsequio consistente en un vino de honor con asistencia de las más representativas figuras del Gobierno; recepción en los Ministerios de Guerra y Marina; imposición al aviador cubano de la Cruz blanca del Mérito Militar y Naval; excursión a Toledo; visitas a los Museos, y otra serie de actos, a cual más interesante.

También está incluído en el programa una visita a la base naval de San Javier y otro al aeródromo de Los Alcázares.

SIN NOTICIAS DEL "CIUDAD DE BUENOS AIRES"

París, 12. — No se han recibido noticias algunas sobre la situación del avión "Ciudad de Buenos Aires". Existe gran ansiedad.

DOS MUERTOS EN ACCIDENTE

París, 12. — Debido a avería en el motor se ha estrellado un avión militar en las proximidades de esta capital.

Han resultado muertos sus dos ocupantes.

FASCISTA AGREDIDO

Vigo 12.—De madrugada, durante la colocación de pasquines derechistas, ocurrieron incidentes en el Calvario.

El joven Miguel Soria, de filiación fascista, fué agredido por un grupo de izquierdistas. Sufró diversas heridas en la cabeza y cuerpo, de las que se le prestó asistencia en la Casa de Socorro.

AUTO DE PROCESAMIENTO CONTRA LOS ASALTANTES DEL LOCAL DE FALANGE ESPAÑOLA

Vigo 12.—Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra los cinco sindicalistas detenidos a consecuencia del asalto al local de Falange Española.

En la Colegiata se celebró esta mañana un funeral por Luis Collazo, fascista, que falleció como se sabe en el Hospital a consecuencia de las heridas que recibió en este suceso.

Asistieron muchísimos jóvenes, incluso de otras localidades, dándose a la puerta del templo diversos vivas. No ocurrieron incidentes.

INCIDENTES EN UN MITIN DE FALANGE ESPAÑOLA

Valoria 12.—Se celebró un acto de Falange Española, en el que intervinieron la señorita Rosario Pereira, D. Mariano Roalvina y el Sr. Belloso.

Cuando hacía uso de la palabra este último orador, y con motivo de una alusión a la candidatura de derechas, se promovieron fuertes protestas.

Intervino la fuerza pública, desalojando el local.

TIROTEO SIN CONSECUENCIAS

Caravaca, 12. — Un grupo de obreros llevaba unos lacitos rojos prendidos en las solapas, y otro grupo de ideología contraria los agredió.

Con este motivo, se entabló un tiroteo, del que afortunadamente no ha habido consecuencias. Como, sin embargo, la alarma fué grande, a Guardia civil intervino, practicando algunas detenciones.

EN UN PUEBLO TOLEDANO UN GRUPO DE OBREROS DECLARAN EL COMUNISMO LIBERTARIO

Toledo, 12. — Ante la insistencia de un rumor circulado hoy acerca de haberse declarado por un grupo obrero el comunismo libertario en el pueblo de esta provincia El Romeral, los periodistas locales visitaron

DISCURSO DE AZAÑA

León, 12. — En el Teatro Principal ha pronunciado un discurso el señor Azaña.

Dijo que la amnistía es una necesidad por haber sido el Gobierno de los dos años últimos, el provocador de la revolución de Asturias.

Teatro Cervantes

Principal Cinema

Equipos Sonoros Western Electric

Programa en Español

Hoy jueves 13 Febrero 1936

Metro Goldwyn Mayer presenta el estreno de la super-joya

— titulada —

David Copperfield

BASADA EN LA MEJOR NOVELA DEL MUNDO, DEL INMORTAL CARLOS DICKENS

45 ESTRELLAS REDONDAS 45

W. C. Fields, Lionel Barrymore, Magde Evans, Mauren O'Sullivan, Lewis Stone, Elizabeth Allan.

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

Butaca, 1'25. - Gral., 0'40

En un pueblo de la provincia de Toledo, varios grupos de obreros declaran el comunismo libertario

En Gijón, dos individuos son gravemente heridos durante una colisión entre vendedores fascistas y extremistas

al gobernador. Este les confirmó, no la noticia, de momento, pero sí la existencia de dicho rumor, que había llegado hasta el Gobierno civil.

Poco después, del puesto de la Guardia civil de Tembleque se recibió en el Gobierno una comunicación dando cuenta de que el alcalde del Romeral notificaba a dicho puesto la noticia de que unos grupos de obreros había declarado el comunismo libertario en el último de los pueblos mencionados.

Inmediatamente, el gobernador ordenó que salieran para el Romeral un camión de guardias de Asalto y varias parejas de la Guardia civil al mando del teniente coronel jefe de la Comandancia de Toledo.

Cuando las fuerzas llegaron al pueblo, sólo vieron una bandera roja izada en la Casa del Pueblo y junto a esta bandera otra nacional con este letrero: "¡Viva Azaña!"

Como quiera que el pueblo estaba tranquilo, los guardias, que no encontraron motivo para intervenir de ninguna otra manera, procedieron a un minucioso registro de la Casa del Pueblo, donde encontraron a dos afiliados, pero nada más. Ante el aspecto de absoluta tranquilidad y orden que presentaba el pueblo, los guardias de Asalto y los civiles emprendieron el regreso a la capital. Sólo han quedado en el Romeral, en previsión de posibles desórdenes, un teniente y

varios números de la Guardia civil. También se han practicado algunas detenciones.

El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que ha designado varios delegados de su autoridad en distintos pueblos para prevenir cualquier intento de alboroto o cualquier posible desmán.

DOS DETENIDOS

Bilbao, 12. — Unos guardias de Seguridad cachearon en la calle del Correo a unos individuos que colocaban pasquines de propaganda electoral.

Se dieron a la fuga, arrojando al suelo dos pistolas.

Fueron detenidos dos de ellos.

DOS HERIDOS EN UNA COLISION

Gijón, 12. — Continúan los incidentes entre fascistas y extremistas.

Esta noche se han cometido dos grupos de vendedores, habiendo resultado con graves lesiones dos de ellos.

INCENDIO EN UN MONTE

Bilbao, 12. — En el Monte de Coñejuelo, propiedad del conde de Berzal, se ha registrado un importante siniestro, al parecer intencionado.

Han ardiendo gran cantidad de pinos posibles desórdenes, un teniente y

roble.

LA VIDA EN MADRID

Por haber sido provisionalmente instalada la Prisión Militar de Madrid en Guadalajara, han sido trasladados a aquella ciudad todos los reclusos

Un periódico denuncia el estado de abandono en que se encuentra la nerópolis del Este

Ayer se repartieron tres millones de candidaturas

será derruido a primeros del mes de Marzo.

LA PROPAGANDA ELECTORAL EN LA CAPITAL DE LA REPUBLICA

Madrid, 12. — Hoy se ha notado en Madrid mayor intensidad de propaganda electoral, ya que la fecha de las elecciones se aproxima.

Los muros de los edificios se hallan completamente llenos de pasquines y esta tarde, de ocho a diez, las principales calles de la capital han sido un hervidero de propagandistas de todos los matices e ideologías, siendo la animación extraordinaria.

El reparto de octavillas y de candidaturas ha sido verdaderamente excepcional, asegurándose que la cifra de éstas pasa de tres millones.

"TE DEUM" EN LA NUNCIATURA

Madrid 12.—Hoy, con motivo del aniversario de la coronación del Papa, se celebró un "Te Deum" en la Nunciatura.

Asistieron varios diplomáticos y el Subsecretario de Estado en representación del Gobierno.

POMBO SE HA CASADO

Madrid 12.—En la iglesia de San Marcos han contraído matrimonio el aviador santanderino Juan Ignacio Pombo y la señorita Elena Rivero.

Los contrayentes fueron apadrinados por doña Consuelo Alonso, madre del novio, y por el comandante Sr. Olivé.

TRASLADO DE RECLUSOS DE PRISIONES MILITARES DE MADRID A LA PRISION DE GUADALAJARA

Madrid 12.—Esta mañana, poco después de las nueve, se realizó el traslado de los reclusos de Prisiones militares de Madrid a la Prisión de Guadalajara.

La Prisión militar de Madrid quedará instalada en aquella capital de un modo provisional hasta que se construya aquí el nuevo edificio de Prisiones militares.

Los reclusos militares trasladados alcanzan la cifra de cuarenta y dos. Entre ellos figuran 18 jefes y oficiales y 24 clases y soldados. De los presos, algunos están sentenciados a la pena de 30 años de reclusión. Doce de los presos militares están condenados por los sucesos revolucionarios de Octubre.

A las nueve, el coronel Ojeda, gobernador de la Prisión, hizo entrega de los reclusos militares a los jefes de la Guardia civil y de Asalto encargados de su custodia durante el viaje a Guadalajara.

Los presos ocuparon varios coches de la Dirección General de Seguridad, a los que custodiaban otros de la Guardia civil y del Cuerpo de Asalto.

El edificio de Prisiones militares

EL GOBIERNO PREPARA VARIOS ACTOS EN HONOR DEL AVIADOR CUBANO MENÉNDEZ

EN PARÍS MUEREN DOS AVIADORES MILITARES EN ACCIDENTE

LOS ACTOS EN HONOR DEL AVIADOR CUBANO MENÉNDEZ

Madrid, 12. — En fecha próxima llegará a Sevilla el aviador cubano Menéndez.

El ministro de Estado se ha puesto de acuerdo con los titulares de

Coliseo Olympia

ESPECTACULO CINEMATOGRAFICO

Reproducción Sonora KLANGFILM

Hoy jueves 13 Febrero 1936

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

¡Por última vez!

U FILMS

presenta a la simpatísimas actriz alemana

MAGDA SCHNEIDER

en la interesantísima superproducción

Sueño de una noche de invierno

REALIZADA EN LAS NEVADAS MONTAÑAS SUIZAS

Se proyecta también un precioso Programa de Novedades Sonoras

Butacas de patio 0'75

Butacas de general 0'40

Mañana viernes, Estreno en Español UN PAR DE DETECTIVES, por los célebres Victor Mac Lag'len y Edmund Lowe.

TOS GARGANTA y BRONQUIOS

Caramelos Pectorales Cenarro

(Al eucalipto y savia de pino)

Desinfectantes del aparato respiratorio

CAJA 35 y 70 CMOS.-Farmacias y Droguerías de toda España

GRAVEMENTE INTOXICADOS Madrid 12.—La Guardia civil comunica a la Dirección general de Seguridad que tres mujeres que están empleadas en el Quemadero municipal han sido asistidas de graves intoxicaciones, sin que aún hayan sido aclaradas las causas de las mismas.

resalta el estado de abandono en que el Ayuntamiento tiene a la Necrópolis del Este. Dice que la exhumación de los restos se efectúa sin que la operación reúna los imprescindibles requisitos de higiene y salubridad, y pone de manifiesto que la fosa común es un hoyo repugnante en que se acumulan huesos y sudarios.

INFORMACIONES REGIONALES En Valencia un tren arrolla a un tranvía y resultan cuatro personas muertas y dieciocho heridas graves Porque no le dieron una educación perfecta, en Alcoy un muchacho intenta matar a sus padres, aprovechando que éstos se hallaban durmiendo

Larios, S. A. Málaga Vinos generosos. Licor "Triple Seco" Cognac "Tres Estrellas" y "Príncipe" Cinematografía

FACULTAD DE MEDICINA DE GRANADA ANUNCIO Cursillo para enfermeros Durante el mes de Marzo próximo, a partir del día 2, a las seis de la tarde y a cargo del profesor encargado de estas enseñanzas...

LA GUERRA ITALO-ETIOPE El Gobierno abisinio investigará lo que haya sobre la detención de ocho misioneros extranjeros por un jefe de las fuerzas etíopes

En un pueblo de Orense un individuo degüella a una joven y después se suicida

GRUPO DE "VOLUNTARIAS" Las hijas y esposas de los oficiales pertenecientes al campo de aviación militar situado en Texas, hicieron recientemente su debut cinematográfico, participando en una escena de "Nido de águilas", película Metro-Goldwyn-Mayer que se filmó en dicho lugar.

23.45. "La Palabra". Diario de Unión Radio. Resumen de noticias de todo el mundo. Últimas Noticias recibidas hasta las 23.45. Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

La aviación italiana bombardea el poblado de Waldia Un contraataque de las fuerzas invasoras en el sector de Makalé

ANCIANA MUERTA AL ATROPELLARLA UN AUTOMOVIL Málaga, 12.—En las inmediaciones de Torre del Mar fué arrollada y muerta por un automóvil de matrícula extranjera, la anciana de 65 años, Dolores Fernández González.

DEL "MUSIC-HALL" A LA PANTALLA La famosa bailarina Eleanor Powell, que ha conseguido grandes éxitos en Broadway, se consagra como estrella indiscutible en la gran producción musical "La melodía de Broadway 1936", que lleva el sello de la Metro Goldwyn Mayer.

Sevilla 410'4 m., 731 kilts. Emisión de la noche. Segundo plemento al diario "La Palabra". Boletín meteorológico. Noticias de última hora transmitidas desde Madrid. Informes deportivos.—20'30. Orquesta: "Sinfonía incompleta", Schubert; "El berlillo de Lavapiés" (selección) Biberi; "Cante flamenco. Continúa de la orquesta: "Bercesse japonés", Armándola; "El último vals" (selección); Strauss; "Serenata española", Antonio Navarro.—22'5. Resúmenes de noticias transmitidas desde Madrid. Canciones americanas.—Música de baile.—24. Fin de la emisión.

LA DETENCIÓN DE SIETE AMERICANOS Y UN CANADIENSE Addis Abeba, 12.—El Gobierno ha empezado anoche una investigación sobre la detención de siete americanos y un canadiense misioneros en la provincia de Gamo (Etiopía del Sur), que, según informes, han sido capturados por un jefe etíope, posiblemente para conseguir un rescate.

Algunas bombas cayeron a 500 pies de las ambulancias británicas. Otras dos ambulancias en camino para Koren fueron también el blanco de dos aviones, pero no se han registrado desgracias.

ALCOY UN PERTURBADO INTENTA ASESINAR A SUS PADRES CUANDO ESTABAN DURMIENDO Alcoy 12.—El muchacho Francisco Ferrer, de 16 años, intentó hoy asesinar a sus padres, aprovechando que se hallaban durmiendo.

ESCARCEOS DE LA PANTALLA Robert Young, el joven actor de la Metro-Goldwyn-Mayer, ha realizado uno de los primeros papeles en "Nido de águilas", nueva película de dicha empresa cuyo protagonista es Wallace Beery.

Radio Granada E. A. J. 15. 2496 507'1. 20. Boletín meteorológico. Mares y oro.—Películas: "Dónde mi musa campera", "Barriendo las nubes", "Mercedes", vals; "Recordar", "Cuando el amor te llama", "Unidos para siempre", "Chiquititas", "Vals de niños", "Patrola infantil", Concertino para clarinete. Flamenco.—Noticias de prensa.—Sofistas: Piano, "Miramar", "Ornata", seguidillas (Albéniz)—V. C. Ho. "Los maestros cantores", "Arioso", "Andante" (Bach); Coros: "Tercio que darte una rosa", jota, "Canción zamorana", "Capricho español". Cierre.

LA OFENSIVA DEL RAS NASIBU Addis Abeba, 12.—Se informa de fuente fidedigna que muchos italianos han resultado muertos y grandes cantidades de municiones, fusiles, camiones y aprovisionamiento han sido capturados en la ofensiva por el ras Nasibu hacia el Sur.

Se interpreta como un contraataque por el ataque de los etíopes el pasado domingo a las posiciones italianas del sector de Makalé. El mariscal Badoglio ha decidido contestar con la ofensiva en aquel frente.

HORRIBLE CATASTROFE. UN TREN ARROLLA A UN TRANVIA Y RESULTAN VARIOS MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS Valencia 10.—Esta mañana se ha registrado una catástrofe en la que han perecido varias personas.

SECCION AGRO-PECUARIA TRIGOS El Consejo Superior Bancario ha celebrado sesión, con asistencia del ministro de Agricultura, señor Alvarez Mendizábal, a fin de que éste conociese las soluciones posibles en relación con los préstamos trigueros.

En la Asociación de Caridad de vieron ayer 1.090 raciones. Por la tarde se repartieron 300 raciones. En el Asilo Nocturno permanecieron 51 indigentes.

LOS ITALIANOS TIENEN QUE RETIRARSE, DESPUÉS DE UNA LUCHA QUE DURÓ TODO EL DÍA. NO SE TIENE CONFIRMACIÓN OFICIAL DEL NÚMERO DE MUERTOS Y DEL BOTÍN CAPTURADO.

El periódico en cuestión asegura que el señor Hoare es el futuro ministro preeminente del Gobierno de la Gran Bretaña.

EN UN PUEBLO DE ORENSE UN INDIVIDUO DEGÜELLA A UNA JOVEN Y DESPUÉS SE SUICIDA Orense, 12.—En el pueblo de Muradas, el vecino Francisco Lama, de 28 años, esperó a la joven Celia Ochanzo, de 18, a la que hace tiempo requería de amores, y al entablar conversación con ella, la agredió con una navaja barbera.

El agresor se dio un corte en el cuello, falleciendo también a los pocos momentos. Se afirma que Francisco realizó el doble crimen, porque Celia rechazó sus requerimientos amorosos.

CLÍNICA MÉDICA DEL HOSPITAL DE SAN LÁZARO La sesión científica de hoy, jueves 13 de febrero, tendrá lugar a las siete de la tarde, y estará a cargo del comandante médico don Eduardo López Font, que disertará sobre "Un caso de placenta ácreta".

UN BOMBARDEO Addis Abeba, 12.—Un comunicado etíope informa que los aviones italianos han volado ayer sobre Dessie y bombardearon el poblado de Waldia.

El periódico se refiere a la política inglesa y dice que Mr. Samuel Hoare hará una entrada triunfal en el Gobierno de Inglaterra, por considerar que el señor Hoare ha sido el político británico que ha tenido más exacta visión de la política insensata seguida contra Italia.

TRAGEDIA PASIONAL Orense, 12.—En el pueblo de Muradas, el vecino Francisco Lama, de 28 años, esperó a la joven Celia Ochanzo, de 18, a la que hace tiempo requería de amores, y al entablar conversación con ella, la agredió con una navaja barbera.

El ministro, por su parte, ha anunciado una serie de medidas inmediatas y mediatas para descongestionar y normalizar el mercado del trigo.

VIDES AMERICANAS INJERTOS para hacer parrales En toda clase de uvas especiales para mesa. Estos injertos magníficos se venderán este año a UNA PESETA. INJERTOS PARA VIÑAS, fruto blanco y tinto. BARBADOS en todas las variedades, planta superior. Gran baja en los precios para esta temporada. PIDANSE CATALOGOS Juan Leyva - Mesones, 3 y 5 - Granada

Disposiciones oficiales LO QUE TRAE LA "GACETA" Madrid, 12.—La "Gaceta" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales: Orden nombrando a don Cándido Campos García Valenzuela auxiliar temporal de la Facultad de Derecho de la Universidad de Granada.

El periódico en cuestión asegura que el señor Hoare es el futuro ministro preeminente del Gobierno de la Gran Bretaña.

En visperas de elecciones Varios heridos en diferentes colisiones entre grupos de opuestas ideologías Ayer se intensificó en nuestra ciudad, de modo extraordinario, la propaganda electoral.

El ministro, por su parte, ha anunciado una serie de medidas inmediatas y mediatas para descongestionar y normalizar el mercado del trigo.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO FRANCIA UNA MODELO MUERE AL ESTALLAR UNA ESTEREA París 12.—En una buhardilla de la calle de Vignon ha muerto, abrasada en accidente, al estallar una esteréa, Juana Valera, que a los quince años arribó de modelo para la célebre estatua de Juana de Arco que se levanta en la plaza de las Pirámides de París.

NOTAS DE LA PRESIDENCIA AUDIENCIAS Madrid, 12.—El presidente de la República recibió en audiencia civil a don Santiago García Sánchez, comisario del Estado en los ferrocarriles de la Zona Norte; don José Martínez Elorza, director de la Prisión Central de Madrid, y a don Víctor Hurtado.

El periódico en cuestión asegura que el señor Hoare es el futuro ministro preeminente del Gobierno de la Gran Bretaña.

En visperas de elecciones Varios heridos en diferentes colisiones entre grupos de opuestas ideologías Ayer se intensificó en nuestra ciudad, de modo extraordinario, la propaganda electoral.

El ministro, por su parte, ha anunciado una serie de medidas inmediatas y mediatas para descongestionar y normalizar el mercado del trigo.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO FRANCIA UNA MODELO MUERE AL ESTALLAR UNA ESTEREA París 12.—En una buhardilla de la calle de Vignon ha muerto, abrasada en accidente, al estallar una esteréa, Juana Valera, que a los quince años arribó de modelo para la célebre estatua de Juana de Arco que se levanta en la plaza de las Pirámides de París.

Lotería Nacional

Servicio Meteorológico Oficial

Sucesos varios

Madrid, 12. — En el sorteo celebrado hoy, han salido premiados los siguientes números:

Primer premio
14930 con 120.000 pesetas, vendido en Madrid, Barcelona y Málaga.

Segundo premio
9558 con 65.000 pesetas, vendido en Madrid, Barcelona y Málaga.

Tercero premio
28313 con 30.000 pesetas, vendido en Granada, Valencia, Coruña y San Sebastián.

Cuarto premio
33038 con 20.000 pesetas, vendido en Madrid.

Premiados con 2.000 pesetas
4716 vendido en Melilla, Barcelona y Lora del Río.
7230 en Barcelona, Ripoll, Oviedo y Valladolid.
3467 en Madrid, Palma de Mallorca, Barcelona y Bilbao.
15452 en Madrid.
18397 en Madrid, Barcelona y Jerez.
9419 en Madrid, San Sebastián, Barcelona y Castellón.
19939 en Creteilville, Logroño, Barcelona y Madrid.
25862 en Barcelona.
9012 Las Palmas, Avila y Barcelona.
36331 en Barcelona, Sevilla y Játiva.

Premiados con 400 pesetas
Decena
01 64 24 26 71

Centena
722 239 364 663 513 320 739 745 270
283 681 498 662 913 650 419 229 445
635 282 434 763 543 383 798 131 770
601 421 186 144 922 809 537 166 579
359 106 293 255 287 591 102 442 497

Mil
943 275 424 264 320 433 478 963 541
115 991 337 285 594 104 243 712 016
904 531 509 399 025 791 632 709 093
156 684 173 508 286 792 152 639 420
468 769 645 440 158 283 423 516 494

Dos mil
191 447 259 550 513 358 267 109 716
235 516 775 890 011 067 275 196 823
977 110 241 813 326 189 852 639 467
324 130 088 381 158 283 197 641

Tres mil
463 700 881 913 035 962 830 183 681
840 027 902 341 487 534 271 312 502
843 687 797 505 241 754 058 448 273
209 113 052 604 008 394 351 313 324

Cuatro mil
927 161 560 118 984 514 750 494 306
044 675 254 007 516 181 806 153 065
774 352 546 098 311 342 376 056 529
1275 051 557 482 002 479 423 159 361
837 278 734 036 157 383 559 276 815
626 120 056 396 727 667 225 082 865
706 891

Cinco mil
008 947 024 000 417 737 586 312 699
498 282 155 158 833 525 285 376 146
094 556 345 744 120 460 166 051 892
035 502 546 377 056 992 596 105 608
094 988 612 297 161 461

Seis mil
148 057 720 377 527 010 288 769 788
054 036 592 507 756 567 493 071 554
040 837 612 614 199 673 886 383 248
164 230 689 429 473 266 721 160 855
093 374

Siete mil
500 888 886 106 821 036 618 997 214
288 048 829 366 527 734 701 458 848
800 415 790 384 376 014 098

Ocho mil
621 661 733 702 992 102 411 138 779
762 538 112 266 668 812 414 067 770
530 443 123 355 719 090 080 175 651
492 759 503 261 851 210 232 742 670

Nueve mil
636 515 157 482 169 716 364 242 265
219 859 604 416 191 872 334 040 257
756 306 061 006 147 693 814 056 510
691 772 211

Diez mil
864 003 358 585 573 423 359 994 045
667 102 097 834 432 623 849 918 341
1862 793 241 957 006 852 146 722 245
030 229 245 532 257 744 743 951 508
095 339 619 041 186 194 892

Once mil
015 130 605 665 369 999 471 682 050
331 649 299 894 896 299 894 720 295

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Insolación obtenida: 8 h 45 m, que equivalen al 81 % del total de Sol.
Presión atmosférica al nivel del mar: 1010 milibares.
Temperatura del aire a las 5 horas:
Máxima 23 8 gr. (a las 15 h. 00 m.), mínima 7 6 gr. (a las 6 h. 30 m.)
Mínima 2 3 gr. (a las 11 h. 00 m.)
Máxima 21 5 gr. (a las 11 h. 00 m.)
Mínima 11 7 gr. (a las 11 h. 00 m.)

Viento dominante: Calma y velocidad máx. 0 m.
Humedad relativa media: 69 %
Evaporación en 24 horas, por metro cuadrado: 15 litros
Lluvia recogida en 24 horas, por metro cuadrado: 0 0 mm.
Cada día desde 1.º de año: 141 1

Observaciones varias: Bajos presiones, hacia el Paraíso 45 y Meridiano 25 (975 milibares), y en el Golfo de León (1010), Altas sobre Marruecos (1015) y sobre el Sur de Noruega (1030).

Probable hasta 7 horas del día 13: Costas Occidentales Gallegas, vientos fuertes del Sudoeste luviosos y mar gruesa. Costas Cantábricas, vientos fuertes del tercer cuadrante y luviosas. Costas Sur de España, Norte de Marruecos y mar Báltico, vientos del Oeste, luviosos y mar gruesa. Costas Catalanas y Levante, tiempo de cielo nublado y chubascos.

Datos astronómicos para el día 13: —Sol: Orto, a 7 h. 0 m. Paso por el meridiano a 12 h. 28 m. 45 s. Ocaso, a 17 h. 52 m.
Luna: Orto, a 23 h. 49 m. Ocaso, a 9 h. 5 m. Alumbrada durante la noche 7 h. 17 m.

Audiencia pública

REVISTA DE TRIBUNALES

Sentencias

Relación semanal de las sentencias dictadas recientemente por la Sala de lo Criminal de esta Audiencia en causas cuya fecha de celebración del juicio oral se indica:

Absolutos.
Rafaela Angulo Martínez, acusada por el supuesto delito de injurias, en causa del juzgado del 4.º de este mes.
José Román Navarro, Cruz Martínez Martínez y María de la Cruz Ballesteros Ruiz, acusados por el supuesto delito de inhumación ilegal, en causa del juzgado de Huescar, vista en la Sección primera el 10.
José Bueno Urbado, acusado por el supuesto delito de lesiones, en causa del juzgado de Motril, vista en la Sección primera, ante el Tribunal de Urgencia, el 10.
Antonio Laborías Olmedo, acusado por el supuesto delito de incendio, en causa del juzgado de Orgiva, vista en la sección segunda ante Tribunal de Jurado, ayer.

Condenados.
Francisco Lupiáñez López, a un año y un día de prisión menor, por el delito de sustracción, en causa del juzgado de Orgeña, vista en la Sección segunda el 3 del presente mes.
José Padilla González, Antonio Martín Moreno y Luisa Silva Bimbela, a cuatro meses y un día de arresto mayor el primero, el segundo a dos años, cuatro meses y un día de prisión menor, y quinientas pesetas de multa a Luisa Silva, por el delito de robo, en causa del juzgado del Campillo, vista en la Sección primera el día 5.
Antonio Arco Castro, a un mes y un día de arresto mayor e indemnización de quinientas pesetas al lesionado, por el delito de lesiones, en causa del juzgado de Montañita, vista en la Sección segunda el día 6.
José López Ureña, a seis meses de arresto mayor e indemnización de mil pesetas, por el delito de lesiones, en causa del juzgado de Santafé, vista en la Sección primera el día 7.
Miguel Torices Sánchez, a dos meses de arresto mayor e indemnización de ocho pesetas sesenta céntimos, por el delito de robo, en causa del juzgado del Sagrario, vista en la Sección segunda el día 7.
Antonio Pérez Carrillo, a dos meses y un día de arresto mayor e cien pesetas de indemnización, por el delito de robo, en causa del juzgado del Sagrario, vista en la Sección segunda el día 7.
Francisco Venegas Haro, a doce años y un día de reclusión menor e indemnización de diez mil pesetas, por el delito de homicidio, en causa del juzgado de Mo-

Señalamientos para hoy

Audiencia Territorial.—Sala de lo Civil. Pleito de la Audiencia de Almería, entre don Antonio Euzé y otro, sobre recusación del juez de primera instancia del juzgado de San Sebastián.
Otro del juzgado de Andújar entre don Alfredo García Espantado y don Martín García Ubeda, sobre reclamación de cantidad.
Audiencia provincial.—Sección primera de lo Criminal. Causa del juzgado de Santafé, seguida contra Miguel Domínguez Quesada y otros, acusados de robo. Cuatro testigos.
Otra del juzgado de Guadix, seguida contra Francisco Martínez González y otro, acusados de estafa. Dos testigos.
Sección segunda.—Tribunal de Jurado. Causa del juzgado de Loja, seguida contra Gregorio Fernández Carmona, acusado de homicidio. Dos testigos.

Teatro Cervantes
De la producción Metro Goldwyn Mayer se ha seleccionado para hoy, una superproducción en español, que lleva por título «David Copperfield», obra basada en la reconocida novela del inmortal Carlos Dickens, con un reparto de 45 estrellas, entre las que se destacan W. C. Fields, Lionel Barrymore, Magda Evans, Maudie O'Sullivan, Lewis Stone, Elisabeth Allan. Será la película que obtenga más éxito de cuantas van proyectadas.
Las secciones comienzan a las tres, cinco, siete, nueve y once.

Salón Nacional
Hoy jueves 13 de Febrero de 1936, se estrenará en este cine la estupenda película titulada «El aristócrata», que por su interesante argumento, despierta en los espectadores una singular atención que les cautiva y le hace pasar un rato sumamente agradable. Como protagonistas figuran André Lefaur, Raymond Cordy y Margarita Moreno.
Como fin de fiesta extraordinario, se proyectará por última vez la primorosa atracción sonora, toda ella en tecnicolor, titulada «Pasan los gitanos», película estrenada ayer con un éxito insuperable.
Mañana, estreno del divertido vodevil «Asegure a su mujer», totalmente hablada en español.

Detenido por intento de agresión

Por fuerzas de Asalto fue ayer detenido Francisco Ocaña Ocaña, de 36 años, comerciante, vecino de Madrid, a requerimiento de Dolores Sánchez Navarro, de 30, habitante en Varela, 11, porque en unión de varios amigos estuvo bailando y bebiendo en el domicilio de la requirente, y uno de ellos le rompió un billete de 25 pesetas e intentó agredirle con una navaja, que él logró arrebatarse.

Riña entre vecinas

En el patio de la casa núm. 9, la calle Honda del Realejo riñeron ayer tarde las vecinas de la misma Concepción González Castillo, de 26 años, y Angustias Avila, de 23, restando la primera (con lesiones leves) que le fueron curadas en la Casa Socorro.
Ambas mujeres fueron presentadas en la Comisaría de Vigilancia por un pareja de guardias de Seguridad.

Denuncia por estafa

Por haber cobrado, en su nombre, dos giros postales importantes, 3 pesetas, Dolores Matías Díaz, de 26 años, habitante en Elvira, 79, denunció ayer en la Comisaría a María González, domiciliada en Calderería Nueva, 2, casa en la que hace algún tiempo residió la denunciante.

Una de veterinario mayor en la Vega de Jerez de la Frontera.

Una de veterinario segundo en la Vega de Jerez de la Frontera.

Vacantes de desfilo

Se anuncia una vacante de corneta de Artillería en cada uno de los Parques Divisionarios números 2, 6 y 7.
Se anuncian también dos vacantes, una de comandante del Cuerpo de Estado Mayor en la primera brigada mixta de montaña, y otra del mismo empleo en el Estado Mayor Central del Ejército.

Plantillas

Se aumenta un oficial segundo del Cuerpo Auxiliar de Oficinas Militares en la plantilla de la Sala Militar del Tribunal Supremo de Justicia, la que se considerará dismuida en un escribiente del mismo Cuerpo.

Ascenso de cabos de Infantería

Son promovidos al empleo de sargento, los cabos del Batallón Cazadores de Cerriñola y Regimiento de Burgos número 36, respectivamente, don José Molina Rodríguez y don Jacob Luaces González.

Vida escolar

«Asociación Universitaria de Sierra Nevada» (A. U. S. N.). — Campeonatos de Esquí.
Por la Delegación de Cultura Física de la Universidad, se acordó la celebración de los Campeonatos locales Universitarios de Esquí, consistentes en dos pruebas, una de Fondo y otra de Slalom y descenso combinados; disputándose en la primera el título de campeón universitario de esquí. Dichas pruebas tendrán lugar los días 25, 26 y 27 del actual.

Asenso

Se promueve al empleo de brigada al sargento del Regimiento Infantería de Castilla número 16, Guillermo Botonero Lechón.

Concursos

Se abre concurso para cubrir las vacantes siguientes:
Una de sargento de Sanidad Militar en el Servicio de Automovilismo de Marruecos.
Una de conductor automovilista del coche de mando marca Renault, existente en el Regimiento Infantería de Zaragoza número 12.
Una de veterinario segundo en Semeriales de Burgos.
Una de veterinario segundo en el Depósito de Jerez.
Una de veterinario primero en el Depósito de Semeriales de Bazza.
Una de veterinario primero en Semeriales de Tudela.

Dr. Antonio Galdó

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES de los NIÑOS
Gran Vía, 9
TELÉFONO 2-6-08
Consulta de 4 a 6

Annuncios económicos

Hasta ocho palabras, 0'50 pts. Cada palabra más, 0'05 PAGO ADELANTADO

ENSEÑANZA

SE VENDEN mecheros de gas y litras, propios para establecimientos u oficinas. Razón en esta Administración.
Calle San José Baja, 42, duplicado.
BIDONES de zinc se venden. Razón en la Administración de este periódico.

VENTAS

FLEJES. — Se venden en la Administración de este periódico.

Beba Agua Ulled de Lanjarón

La más rica, la más deliciosa de las Aguas de Mesa
Diurética y Digestiva
Precio del litro, 15 cts. y vaso, 5 cts.
Depósito Central: Cárcel Baja, 24

Tréinta mil

966 955 201 535 837 081 358 530 130
010 703 678 101 891 036 218 702 106
646 987 152 061 763 186 052 620 096
409 302 906 450 595 793 416 163 043
890 867 264 049 065 789 452 051 050
444 671 474 945 584

Tréinta y un mil

668 767 601 646 988 281 630 080 895
556 963 233 827 178 100 501 643 577
897 736 137 212 584 492 254 420 277
505 373 439 609 611 599 900 978 949
728 755 937 276 528 160 318 147 571
719 803 204 554 587 323 493 197 215
226

Tréinta y dos mil

381 775 349 497 617 689 556 493 371
154 251 036 095 211 643 275 027 023
320 327 863 930 892 808 649 368 593
171 599 831 376 477 768 804 419 814
150 935 536 500 208 580 587 505 539
286 136 761 246 119 416

Tréinta y tres mil

353 928 402 606 635 600 315 101 446
430 250 586 434 505 046 595 158 440
745 497 341 098 508 054 652 601 159
231 369 260 775 273 185 793 054 827
023 004 564 409 732

Tréinta y cuatro mil

130 683 950 389 675 186 565 250 609
750 304 306 787 987 803 702 667 404
582 325 877 436 459 933 726 710 589
172 032 920 225 142 383 886 891 884
342 040 736 984 192

Tréinta y cinco mil

501 617 305 845 234 167 212 791 602
481 755 530 824 047 627 524 908 366
505 677 513 069 133 240 046 089 514
157 988 013 747 936 268 473 718 406
311 725

Tréinta y seis mil

248 262 778 593 927 674 402 024 089
979 111 140 577 188 870 337 513 630
362 647 328 080 119 052 720 538 439
085 069 624 068 144 466 936 673 997
262

Tréinta y siete mil

666 066 600 881 990 393 319 454 941
566 440 853 102 051 138 290 599 245
773 574 507 609 061 091 523 200 030
219 716 347 403 232 359 665 978 117
732 253 021

Tréinta y ocho mil

552 367 359 008 175 667 114 071 992
283 838 847 054 721 955 549 330 173
303 414 951 326 945 412 809 549 274
381 248 176 940 732 059 252 510 149
617 878 849 300 751 393 617 063 031
442 446 980

Tréinta y nueve mil

072 155 082 169 911 792 380 727 780
678 996 734 249 028 300 822 701 554
351 393 617 063 031 442 446 980

Tréinta y diez mil

347 514 517 095 127 034 249 632 575
768 432 730 032 526 386 172 054 550
136 011 207 260 545 593 507 770 159
348 442 642 931 615 921 132 558 781
544 868 880 686 903 634 775 002 779
673 162

Tréinta y once mil

027 050 573 748 307 781 580 404 092
883 961 407 268 543 906 760 445 359
231 378 630 062 316 033 953 850 890
075 091 045 420 718 886 002 705 317
064 708 128 907 741 821 366

Tréinta y doce mil

567 033 744 292 664 576 949 920 968
844 644 318 159 599 078 905 412 948
531 693 906 841 057 187 448 350 212
137 620 529 915 993 229 845 625 872
804 535 843

Tréinta y trece mil

072 155 082 169 911 792 380 727 780
678 996 734 249 028 300 822 701 554
351 393 617 063 031 442 446 980

Tréinta y catorce mil

347 514 517 095 127 034 249 632 575
768 432 730 032 526 386 172 054 550
136 011 207 260 545 593 507 770 159
348 442 642 931 615 921 132 558 781
544 868 880 686 903 634 775 002 779
673 162

Tréinta y quince mil

027 050 573 748 307 781 580 404 092
883 961 407 268 543 906 760 445 359
231 378 630 062 316 033 953 850 890
075 091 045 420 718 886 002 705 317
064 708 128 907 741 821 366

Tréinta y dieciséis mil

567 033 744 292 664 576 949 920 968
844 644 318 159 599 078 905 412 948
531 693 906 841 057 187 448 350 212
137 620 529 915 993 229 845 625 872
804 535 843

Tréinta y diecisiete mil

072 155 082 169 911 792 380 727 780
678 996 734 249 028 300 822 701 554
351 393 617 063 031 442 446 980

Tréinta y dieciocho mil

347 514 517 095 127 034 249 632 575
768 432 730 032 526 386 172 054 550
136 011 207 260 545 593 507 770 159
348 442 642 931 615 921 132 558 781
544 868 880 686 903 634 775 002 779
673 162

Tréinta y diecinueve mil

027 050 573 748 307 781 580 404 092
883 961 407 268 543 906 760 445 359
231 378 630 062 316 033 953 850 890
075 091 045 420 718 886 002 705 317
064 708 128 907 741 821 366

Tréinta y veinte mil

567 033 744 292 664 576 949 920 968
844 644 318 159 599 078 905 412 948
531 693 906 841 057 187 448 350 212
137 620 529 915 993 229 845 625 872
804 535 843

Tréinta y veintiuna mil

072 155 082 169 911 792 380 727 780
678 996 734 249 028 300 822 701 554
351 393 617 063 031 442 446 980

Tréinta y veintidós mil

347 514 517 095 127 034 249 632 575
768 432 730 032 526 386 172 054 550
136 011 207 260 545 593 507 770 159
348 442 642 931 615 921 132 558 781
544 868 880 686 903 634 775 002 779
673 162

Tréinta y veintitres mil

027 050 573 748 307 781 580 404 092
883 961 407 268 543 906 760 445 359
231 378 630 062 316 033 953 850 890
075 091 045 420 718 886 002 705 317
064 708 128 907 741 821 366

Tréinta y veinticuatro mil

567 033 744 292 664 576 949 920 968
844 644 318 159 599 078 905 412 948
531 693 906 841 057 187 448 350 212
137 620 529 915 993 229 845 625 872
804 535 843

Tréinta y veinticinco mil

072 155 082 169 911 792 380 727 780
678 996 734 249 028 300 822 701 554
351 393 617 063 031 442 446 980

Tréinta y veintiseis mil

347 514 517 095 127 034 249 632 575
76